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Památky a zajímavosti Petřkovice
Mezi historicky významná místa tohoto obvodu patří Hornické muzeum, nejstarší hornická kolonie na
Ostravsku (Mexiko) z roku 1899 a budova staré školy v novogotickém stylu.
Hornické muzeum OKD Landek je největší podnikové muzeum v České republice. Nachází se pod vrchem
Landek. Tamní souvislý areál má rozlohu 10 ha, což z něj činí největší muzejní areál v celé republice.
Muzeum bylo otevřeno 4. prosince 1993, symbolicky na svátek patronky horníků svaté Barbory. Lokalita,
navržená na zařazení do seznamu UNESCO, obsahuje zachovalý areál Dolu Anselm. Kromě povrchové
expozice strojů a zařízení, podzemní expozice a expozice báňské záchranářství zde nalezneme
také rekonstrukci sídliště lovců mamutů. V areálu jsou také četná sportoviště, jako např. hřiště
pro plážový volejbal, tenisové kurty, cyklokrosová dráha či vodácké a lanové centrum. Celková plocha
areálu je cca deset hektarů.
V areálu se nachází kaple svaté Barbory.
Nejvýznamnější archeologický nález na Landeku je tzv Landecká nebo Petřkovická Venuše. Tato 4,7cm
vysoká figurka, vyřezaná z krevele, znázorňuje torzo ženského těla a svým zpracováním se vymyká
jiným matriarchálně pojatým zobrazením ženského těla. Spíše se uměleckým pojetím blíží
současnému umění.
 
K dalším zajímavostem patří rozhledna na vrchu Landek. Pětimetrová dřevěná stavba ve stylu
strážních věží historického hradiště byla vystavěna na místě bývalého hradu.
Hrad pravděpodobně založil Přemysl Otakar II. po roce 1253 jako ochranu do té doby málo opevněné
hranice s opolským knížectvím, přes které se roku 1241 převalil nájezd Tatarů. Většina historiků se
domnívá, že Landek vznikl právě po tomto hrozivém tatarském nájezdu, kterým utrpělo Opavsko a
současně i kraj Hlučínský. Po vypuzení Tatarů ukázalo se nutné opevnit zemi, a tím zamezit podobným
nájezdům, jaký například učinila spojená vojska opolského, krakovského a haličského knížete
právě v roce 1253. Počalo se tudíž se stavbou pevných hradů na těžko přístupných místech a hlavně
na zemských hranicích. V té době byl též vystavěn hrad Landek. První zmínka o něm je však až z roku
1297. V roce 1518 je již hrad uváděn jako pouhá sutina. Do dnešní doby se z něj dochoval jen kousek
středověké zdi.
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